

LA VOZ DE TERUEL



TELÉFONO NÚMERO 123

FRANQUEO CONCERTADO

Año V.—Número 502.

SE PUBLICA LOS LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES

Miércoles 11 de Julio de 1928

POSTALES TUROLENSES

Cuidado con las Escuelas!

(Escrito para «LA VOZ»)

Viejas razones de gran estimación y unas nobles causas de simpatía, me ligan a LA VOZ DE TERUEL con susavísimos lazos profesionales.

Este periódico vive en mi con toda la espiritualidad de unas oraciones matutinas. Esa hoja volandera, tan joven, tan sercicita, tan aseada, llega a mis manos siempre que el correo quiere traerme. Aquello de «si Dios quiere» se inventó para los servicios de correos.

Un día, estos servicios, se levantan de la cama optimistas, serviciales, complacientes, limpios el bigote y el estómago y, ese día, te llevan a casa, además del periódico que te pertenece, otros varios que son del prójimo. Otro día la ley de las compensaciones invertida te dejan sin nada. Así la vida es más lógica y agradable. ¿Por qué supeditar un problema tan complicado y trascendente como el de vivir a la estúpida disciplina de una faja de papel y una dirección que, muchas veces, es un jeroglífico? En cambio, cuando recibo LA VOZ DE TERUEL le saco hasta el jugo de los anuncios. Así he llegado a recitar de memoria todos sus nobilísimos escritos en próde la primera enseñanza, asunto de enorme trascendencia en todo pueblo civilizado a la civilización. ¿La civilización! Me ocurre con ella exactamente lo mismo que con el Viaducto. Ni aquella ni este se para que sirven.

Se me dirá que para pasar al otro lado; pero, una vez que hayamos pasado ¿quiere decirme que hacemos allí?

Os habeis puesto demasiado serios con eso de las escuelas. Además, vivis en un plan quejumbroso de reclamaciones y de descontento. «¿Que no tenemos aguas!» «¿Que faltan escuelas!» «¿Que no hay higiene!» «¿Que carecemos de vías de comunicación!» Pero ¡caray! ¿Quiere exponer de una vez vuestro programa máximo? No es prudente abusar de la paciencia y, menos, de la generosidad de los demás, por que os exponéis a un desastroso «Dios te ampare».

Os regalaban un fastuoso ferrocarril Central, casi todo de hierro para que lo veais pasar a determinadas horas; disponéis de una regadera automóvil, con ovación y vuelta al ruedo, en días de toros; disfrutais del agua más alimenticia que se conoce, riquísima en «carnes» y en «vegetales»; pronto será una realidad el Camineal que, probablemente, mermará el censo de la ciudad; hay partículas de radio, de radio de carro, en el polvo de vuestras calles; existen fundadas esperanzas de que, en

breve, quedará cortada la Escalinata, alejado el río y suprimida la pintoresca vega. ¿Que quereis, pues? ¿De qué os quejais? Tened en cuenta que la ambición desmedida y el descontento sistemático son siempre manifestaciones de la envidia y, la envidia, es algo que no puede pasar ni aun con Viaducto.

Lo de las escuelas, ya es otra cosa. Si realmente las necesitáis, que os las hagan. Pero, ¿gestais seguros de que os hacen falta? Estudiadlo bien, por que en esto de las escuelas es muy fácil equivocarse.

¿Para que las quereis? Yo supongo que para enseñar a los niños a leer y escribir, redimiéndolos de las infamantes cadenas del analfabetismo. Perfectamente; pero fijarse bien, que el caso lo merece. Ojo, que luego esta clase de equivocaciones no tienen remedio.

Esos niños que hoy son de la calle, por falta de escuelas, ¿las apetecen? ¿Son deseadas por sus padres? Poned mucho cuidado en estos fundamentales extremos. Todo, antes que lesionar las santas libertades. Los sacrosantos derechos del hombre están muy por encima de la instrucción primaria. ¡Instrucción! ¿Qué es eso?

¿Y si luego de hechas las escuelas y nombrados los maestros y abiertas las puertas, resultara que no había chicos? ¿Los habeis contado bien? ¿Os habeis fijado en la inmensidad del fracaso si resultara que no había niños; que faltaba la materia prima? ¿Que bochorno tan espantoso caería sobre Teruel!

¿Sería una brutal y aniquiladora paradoja, la de faltar chicos en la ciudad de los Amantes!

MARCIAL BUJ
Zaragoza, Julio 1928.

LA VOZ DE TERUEL es el periódico local que en menos tiempo ha logrado el mayor número de lectores.

Es el periódico de mejor información.

Es el preferido de los anunciantes, por su gran circulación en la provincia y en la región. Es el que lee todas las clases sociales.

Es el constante defensor de todo interés y progreso provincial.

Servicio telegráfico. Extensas conferencias telefónicas.

Corresponsales en toda la región.

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA FUNDADO EN 1880

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

321.975.519'33 pesetas importan los capitales asegurados en 31 de Diciembre de 1927

¿Ha pensado en el porvenir de su familia si usted fallece? Una operación en el Banco Vitalicio de España le llevará a usted la tranquilidad que proporciona el deber cumplido y a los suyos el bienestar que les desea.

Cree usted un capital o una renta a su familia. No olvide que mañana pudiera ser tarde.

Consúltenos sin ningún compromiso, llenando este cupón:

Nombre y apellidos _____
Estado civil y familia _____
Profesión _____
Edad _____
Capital que se desea asegurar _____

Delegado en Teruel: **Juan González Gómez**
Joaquín Arnaiz, 10, principal

Subinspector provincial: **José Colás Aguilar**
Joaquín Arnaiz, 10, Duplicado, 2.º

Delegado en Alcañiz: **Carlos Agudo Cruz**
Alejandro, 2

TUROLENSES QUE TRIUNFAN

Tomás Asensio Andrés

Es un día de Julio en Guadalajara.

En el palacio del duque del Infantado, convertido en Academia de ingenieros militares se nota gran animación, es el día de la entrega de los reales despachos a los nuevos tenientes, y todos tratan de realzar con su esfuerzo este acto.

Los que aun alumnos quedan en la Academia, tienden a despedir como corresponde a los que ayer eran sus compañeros, y hoy sus superiores; los que un día se mostraron severos con ellos al exigirles, el conocimiento de alguna disciplina, dejan por un momento, el gesto del profesor para transformarlo, en otro que revele camaradería.

La presencia de los familiares, de los hasta ese momento alumnos, todo contribuye a dar esplendor a esta fiesta, en la que como dijo el poeta:

Todo es luz y color
gala y tersura...

Un año y otro se repite esta fiesta, que podríamos decir, que es fiesta de pugna entre las provincias españolas, que disputan por sus hijos la consecución del puesto de honor.

Este año, ese puesto de honor, ha correspondido a la ciudad de Teruel, ya que en el acto de toma de Real despacho, de los nuevos tenientes de Ingenieros, cebrado en Guadalajara el martes último, obtuvo el número 1 de la promoción, Tomás Asensio Andrés, turolense de pura cepa.

No trataremos de descubrir, el valer del nuevo teniente, el que desde pequeño demostró su inclinación por el arte de Marte.

En nuestro Instituto cursó el Bachiller, ingresando el año 1923 en la Academia de Ingenieros militares, obteniendo aquel año, el número 1 como premio a sus constantes trabajos.

En años posteriores, ha sabido conservar ese puesto de honor, hasta convertirlo en definitivo y figurar a la cabeza de los que integran su promoción.

Llano, de trato afable y servicial ha sabido conquistarse la simpatía de propios y extraños.

Consecuente LA VOZ DE TERUEL de dar a conocer todo aquello que engrandece a nuestro pueblo, hacemos constar gustosa, la obtención de tan señalado triunfo por un turolense, el que un día sembró, y supo cultivar, un año tras otro, con el trabajo y la aplicación, hasta conseguir tan óptimos frutos.

Al felicitarle a él, a su familia, y en especial a su madre doña Andrea Andrés, viuda de Asensio, felicitamos también a Teruel y nos felicitamos a nosotros mismos de contar con la amistad del hombre que con un afán sin límites de conseguir un triunfo para los suyos y para su pueblo, ha obtenido este año para nuestra ciudad un honor envidiado por el resto de las ciudades españolas.

En nuestro número del viernes publicaremos el trabajo:

«Nuestros artistas. L. BERDEJO ELIPE»

por **Valero Muñoz Ayarza.**

Anécdota

Una faena de Fernando el «Gallo»

Fernando el «Gallo», gran torero, pero deficientísimo estoquador fué a matar cuatro toros a la isla de San Fernando, complaciendo a un su compadre que fué empresario de la corrida. Era el tal zapatero, y pensaba utilizar las pieles de los cornúpetos, una vez curtiduras, en su industria.

El señor Fernando le dió gusto a la mano de la espada, y pinchó más, que un manojo de ortigas; sobre todo estoqueando al cuarto bicho se volvió loco, y cuando había punzado al animal en todas las partes, el zapatero se puso en pie gritando:

—¡Compare e mi arma! Pare oste la ametralladora, que no me va a quedá libre un peazo ni para construir unos zapatos a los chavales.

Este número ha sido sometido a la previa censura

TEMAS LOCALES

El segundo aldabonazo

La torre de San Juan

LA VOZ DE TERUEL, el miércoles 4 de Abril, del año en curso, recogiendo temores y alarma de la población en general y especialmente de los vecinos de las Plazas de Emilio Castelar y Tremedal, trató de tema tan importante como es, el de la seguridad o inseguridad de la torre de la iglesia de San Juan.

Las gentes decían—y dicen—que amenazaba ruina. Nosotros, más prudentes por no ser técnicos, no nos atrevimos a dar como buena esa afirmación del vulgo: En el escrito del 4 de Abril, sosteníamos y sostenemos hoy, que si ruina no amenaza, desde luego lo parece y por parecerlo, era nuestra obligación advertirlo a las autoridades para que, reconocida en forma, se diera la tranquilidad, a la que teníamos derecho todos los vecinos y en especial los del barrio y los devotos que asisten al templo de referencia.

El Capítulo de Racioneros mandó reconocer la susodicha torre, pero de ese reconocimiento, que no es garantía oficial porque es particular, nada se sabe y debe hacerse oficialmente y darse publicidad.

Hoy volvemos a dar el segundo aldabonazo, no por capricho o falta de otro tema para tratar, no. Lo hacemos, porque se ha repetido, según se afirma, la caída de tierras por la parte de la calle de Valencia y la intranquilidad sigue en aumento.

Al alcalde en primer lugar nos dirigimos, por si quiere escucharnos, y en mayor abundamiento al digno señor Gobernador civil, y muy reverentemente al Prelado, seguros de que no dejarán de prestar atención a un asunto que entraña o debe entrañar, importancia tanta.

Y no terminaremos estas líneas sin omitir este detalle.

«La torre de la Catedral de Cuenca sé dijo que aparentaba peligro: Se reconoció; estaba segura; a los seis meses se derrumbó dando un día de luto a la Ciudad del Caliz y la Estrella.

Hágase un reconocimiento a conciencia, y en conciencia óbrese.

La calle de Valencia, dentro de muy pocos meses, será una de las más importantes de Teruel y de extraordinario tránsito. Esto no puede negarse.

La calle de Valencia no puede urbanizarse, mientras la Iglesia de San Juan no se ponga a línea y precisa, porque el trozo de la calle por el templo ocupado, no decimos que amenace ruina, pero lo parece y además, ofende al ornato y al buen gusto: Tal es su estado de grietas y suciedad.

No somos sospechosos, en sentimientos religiosos. Nuestro probado cariño a la Casa de Dios, es la mejor garantía de que no nos mueve interés que no sea en beneficio de la Iglesia y aun cuando este sentimiento nos releva de toda justificación tenemos especial interés en hacerlo constar.

Pero a Dios lo que es de Dios, y al César lo que es del César.

Y finalmente: ¿Al aumentar de manera tan considerable el tránsito rodado por la calle de Valencia, la trepidación constante, no podrá arrastrar un mayor peligro?

¿Por qué aumentar el tránsito rodado por esa vía? Por la sencilla razón de que abierto al servicio público el viaducto, forzosa y necesariamente será el punto de paso de y para la carretera de Valencia.

Eso hoy, que mañana habrá de centuplicarse si ciertos servicios se instalan en los hoy llamados llanos de Pinilla.

Y si preciso fuera, continuaríamos insistiendo.

MILITARES

Se dispone que a su presentación en el Hospital militar de Zaragoza, del cabo de la Guardia civil de esta Comandancia, Joaquín Yus Barillo, sea reconocido por el Tribunal médico, y se entregue el correspondiente certificado.

En visita de presentación han cumplimentado en el día de hoy a la primera autoridad militar de la plaza, el capitán don Francisco Laguna Bernal, recientemente destinado a esta Zona, y el alférez don Manuel Iturralde, en expectación de destino a Cuerpo.

Por el Consejo Supremo de Guerra y Marina se declaró con derecho a la pensión de 328'50 pesetas anuales a Rosa Pallarés Arrufat, vecina de Valderrobres, como madre del soldado que fué del regimiento de San Fernando, Ramón Fontanet Pallarés, fallecido en Africa a consecuencia de heridas producidas por fuego del enemigo.

Solicita clasificación de servicios para poder concursar a destinos públicos el soldado licenciado Francisco Sánchez Domínguez, de Frías de Albarracín.

TARJETAS DE VISITA se hacen en la Imprenta de este periódico.

GARAGE ARAGON

— TERUEL —

Nuevo servicio de alquiler

0'40 cts. kilómetro

Infanta Isabel. Teléfono n.º 107

Grandes Talleres Mecánicos

provistos de material moderno, que permite ejecutar económicamente toda clase de Cerrajería artística y trabajos para obras. Construcción y reparación de maquinaria.

== SANTIAGO ANDRÉS ==

TALLERES Y DESPACHO: TERUEL. EXPOSICIÓN: Carretera de Alcañiz. Teléfono n.º 120. Amargura, n.º 9 y 11

Sesión de la Junta de Beneficencia

El día 9 de éste mes, celebró sesión la Junta provincial de Beneficencia, aprobando los siguientes acuerdos:

Quedar enterada de haber sido aprobada por la Superioridad, la tramitación de fines de la fundación benéfico-docente Escuela de Corbalán, en sentido de que en lo sucesivo se invierta antes el fondo para adquirir una cartilla escolar y ésta sea depositada en la Caja Postal de Ahorros con destino al niño o niños que mejor comportamiento tengan.

Quedar enterada de la misma determinación de la Superioridad referente a la institución benéfico escolar, Ignacio Vicente, de Alfambra.

Dióse cuenta de la extinción de la fundación benéfico-docente de Albarracín, por la familia Navarro, al efecto de que pueda ser legalizada y que para dicho fin se hagan las pertinentes gestiones.

Que por el secretario se expida certificación de la R. O. de 1903 del Ministerio de Gobernación relativa a la aprobación de la fundación del Montepío de labradores de la Hoz de la Vieja y sea remitida a la Dirección general de 1.ª Enseñanza.

Por último, leyóse un telegrama del Ministro de la Gobernación, ordenando se le remita dentro del término de un mes una memoria comprensiva de todo lo referente a las instituciones benéfico-docentes de esta provincia, su fundamento y mejoras que puedan ser susceptibles de reforma, acordando por la Junta confirmar el nombramiento de ponente, hecho por el señor Gobernador a favor del vocal de la misma, don José Monterde, con cuyo señor colaborará el secretario de esta Junta don Alvaro Sostres.

Anuncie usted en LA VOZ

Ecos de sociedad

VIAJEROS

Marchó a Salou (Tarragona), nuestro querido compañero don Domingo Alberich.

— Acompañada de su hija María, llegó de Zaragoza la respetable señora doña Isabel Novella, madre política de nuestro querido compañero en la Prensa, don Mariano Valero (doctor Calvo).

— Regresó en el rápido de ayer, el asambleista don Félix Arizón.

— Marchó a Madrid, nuestro particular amigo don Antonio Gisbert.

— A Cella, el estudiante don Daniel Enguita.

— Llegó de Zaragoza, nuestro querido compañero Valero Muñoz Ayarza.

— De El Río (Logroño), el maestro de aquella localidad y colaborador de La Voz, don Miguel Ibáñez.

— De Ambel (Zaragoza), doña Agustina Vela.

— De Valencia, el abogado don Pascual Serrano.

— Para pasar unos días en compañía de su familia, los señores de Calvo, llegaron de Zaragoza, doña Primitiva Cuartero e hijos.

— Procedente de Valencia, y con dirección a Madrid, pasó ayer en el correo, el director de la Banda de Ingenieros de esta última capital, don Pascual Marquina.

— De la ciudad Condal, regresó don Buenaventura Ferrán.

— Esta tarde ha marchado a Villanueva de Giloca (Zaragoza), nuestro querido compañero Ángel Muñoz Sanz.

— Llegó de Valencia, en su automóvil, de paso, para su casa y posesiones de Valdecuenca el expresidente de esta Diputación Provincial y querido amigo nuestro, don Eugenio Gómez-Alaestante.

Con el vinieron también su dis-

Salvador Asensio Jordán

Sucesor de Sebastián Asensio Muñoz
GRANDES ALMACENES DE ULTRAMARINOS
Especialidad en ACEITES FINOS y VINOS de calidades varias
Venta de la leche condensada marca «EL NIÑO»
Óvalo, núm. 8. / TERUEL.

tinguida hermana Aquilina y bella sobrina Matilde Ramírez, y sobrino Manolo.

— En el correo ha llegado de Toledo el nuevo alférez del arma de Infantería, de cuyo nombramiento dimos oportuna cuenta, don Manuel Iturralde del Pozo.

Con este motivo nos complacemos en reiterar a los señores de Iturralde, nuestra sincera felicitación.

BODA

A todo rumbo, tuvo lugar el lunes último en el Santuario de Nuestra Señora de Lidón, de Castellón, el matrimonial enlace de la encantadora y bella señorita, Fidela Castelló-Tárrega Arroyo y culto oficial de Infantería, profesor de la Academia General Militar de Zaragoza don Juan B. Masó Clérigues.

Apadrinaron a los contrayentes la infanta doña Isabel y el padre de la desposada, ex gobernador civil don José Castelló y Tárrega, director del «Heraldo de Castellón» y presidente honorario de la Asociación de la Prensa de Teruel.

Puede estimarse, que esta boda ha constituido un verdadero acontecimiento en la ciudad vecina, donde los contrayentes y sus familiares gozan de gran prestigio y simpatía.

Al felicitar a los nuevos esposos lo hacemos muy especialmente a nuestro presidente y maestro don José Castelló a quien en esta casa profesamos singular afecto.

VARIAS

Terminados brillantemente sus estudios de Bachillerato univer-

sitario, sección de Ciencias, regresó esta mañana de Valencia el aventajado alumno don Natalio Ferrán Gomez.

Cariñosamente felicitamos al nuevo bachiller, deseándole siga obteniendo iguales lauros en su carrera, felicitación que hacemos extensiva a sus padres, distinguidos amigos nuestros.

— Por la culta profesora de la Escuela de niñas del Centro de esta capital doña María Navarro, hemos sido atentamente invitados a la Exposición de trabajos de fin de curso, que se verificará durante los días 13 y 14 del actual y horas de nueve a trece.

Muy agradecidos a tan cariñosa invitación, prometiendo asistir y reseñar la interesante labor que las alumnas de la escuela del Centro han realizado en el presente curso escolar.

Chocolatería

Ya se ha abierto al público el acreditado establecimiento del especializado industrial, Juan Aguilar Marzo.

Se confeccionan clases de dicho artículo, desde la más modesta a la más selecta, empleando en ellas cacao puros de acreditadas marcas.

Se elaboran clases especiales que le encarguen particulares o comerciantes.

Calle de los Amantes, 5.

Esquelas de defunción en la imprenta de este periódico

Santorales y Cultos

Día 12, Jueves.—Santos Juan Gualberto, fundador; Epifanía. Proclo e Hilarión mártires. La misa y oficio divino son de San Gualberto, con rito doble y color blanco.

Cultos.—Cuarenta horas. San Martín. Misa cantada a las nueve y media. Exposición de S. D. M. de seis a ocho de la tarde.

Jueves Eucarísticos.—Misas de Comunión en las siguientes iglesias y horas; Santiago, a las siete; El Salvador, a las siete y media; San Andrés, a las siete y tres cuartos; Santa Teresa, Catedral y San Miguel, a las ocho; Catedral, a las ocho y media. Hora Santa en San Martín a las siete.

Mes de Nuestra Señora del Carmen. Santa Teresa; ocho mañana, misa rezada con lectura espiritual. Por la tarde, el ejercicio.—Ermita de Nuestra Señora del Carmen, siete y nueve mañana, misas rezadas, siete tarde, la Novena.

Santa Clara.—Visita a Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús en su altar al toque de oraciones. Santo Rosario, lectura espiritual y coronilla.

Santo Rosario.—Se reza en todas las parroquias al toque de oraciones. Corte de María.—Se visita la Imagen de Nuestra Señora del Pilar, en San Andrés.

Día 13, Viernes.—Santos Anacleto, Papa; Serapión y Mirope, mártires. La misa y oficio divino son de San Anacleto, con rito semidoble y color encarnado.

Cultos.—Continúan los de Cuarenta horas, mes de Nuestra Señora del Carmen, Santa Clara y Santo Rosario.

El Salvador.—Ocho mañana, Misa cantada en honor del Santísimo Cristo de los Milagros.

Corte de María.—Se visita la Imagen de Nuestra Señora de la Cabeza en Santiago.

ENCONTRARA USTED una gran economía en sus impresos si los encarga en los Talleres tipográficos de La Voz de Teruel

SUCESOS

Riña sangrienta
Anoche, por antiguos resentimientos, cuestionaron en la parte baja del Puente de la Reina, los vecinos de Teruel Juan Izquierdo Marqués y Ramón Calomarde Guillén, llegando a las manos y resultando los dos heridos con las «corbellas» que usan los labradores para segar.

El de más cuidado es, Juan Izquierdo, que tiene heridas de consideración en el brazo izquierdo y cabeza.

Cortinas Orientales

Artísticas. Con anuncios. Económicas, para casas de campo. Con estas cortinas, no hay moscas.

Las han adquirido: Café Regio; Zapatería «La Valenciana»; armería Segundo Asensio; farmacia «El Torrico»; zapatería Lzano; farmacia de la Beneficencia, y varios otros establecimientos y particulares.

Representante colegiado: Manuel García Gómez J. Costa, 49-2.º.—TERUEL

Centros Oficiales

Gobierno civil

Se comunica a la Dirección general de Administración, que se ha posesionado de la secretaría de Argente, don Adolfo Civera Crespo, concursante recientemente nombrado.

De Hacienda

Libramientos puestos al cobro por esta Delegación de Hacienda; Señor Depositario pagador pesetas 100'00, 1892'35, 2255'00; señor presidente de la Junta de Abastos, 746'79.

Teléfono de «La Voz» 423

UNION LEVANTINA

S. A. de Seguros

Incendios / COSECHAS / Automóviles / Carros / Accidentes

PÓLIZA DE PARALIZACIÓN: Mediante una pequeña prima, esta Compañía garantiza al Comercio e Industria una renta igual al 15 por 100 (durante un año) del capital siniestrado en compensación al tiempo que ha estado parado y sin producir el Comercio o Industria, motivado por un incendio.

SEGURO INDIVIDUAL

Por una cuota anual pequeña puede usted contratar el siguiente seguro:

| | |
|---------------------------|---|
| 50.000 | pesetas caso de muerte por accidente. |
| 200.000 | » » de invalidez total. |
| 25 | » diarias » de incapacidad total para su trabajo. |
| Prima para un propietario | - 210 pesetas al año. |
| » » » » | - 105 » » (Mitad de condiciones). |
| » » » » | - 52'50 » » (Cuarta parte de id.) |

EL FENIX AUSTRIACO

SOCIEDAD DE SEGUROS SOBRE LA VIDA

Fondo de reservas 125 millones 340.930 pesetas

(Autorizado por la Dirección General de Comercio, Industria y Seguros)

RESUELTO EL PROBLEMA DE LOS HIJOS

Caso práctico: Capital asegurado 100.000 pesetas

Un padre tiene dos hijos de 6 y 4 años. Cuando sus hijos tengan 26 y 24 años respectivamente, aquel tendrá la dicha de vivir o la desgracia de haber fallecido. En este último caso sus hijos habrán disfrutado de 25.000 pesetas al fallecer el padre, más 20.000 pesetas de renta hasta las edades de 26 y 24 años, respectivamente, más 100.000 de capital que entregará la Compañía al cumplir las citadas edades de 26 y 24 años, por cuyo medio con las 25.000 pesetas pagan gastos de fallecimiento. Con la renta de 20.000 pesetas terminan sus carreras, y con las 100.000 pesetas se establecen, montan un Despacho, Clínica, Comercio, etc.

Prima económica y variable según edad del padre. Puede contratarse la mitad, cuarta parte, décima parte, siendo la prima proporcional al capital asegurado.

SUB-DIRECTOR PARA TODO ARAGÓN DE AMBAS COMPAÑÍAS

LUIS VALLINO GUERRERO

Apoderado socio del mismo GRATO VALLINO GUERRERO.—Riela (Zaragoza)

TERUEL
V. Francés de Aranda, 2-1.º

ZARAGOZA
Coso, 110, principal

HUESCA

Hacen falta Representantes, Viajantes, Inspectores y Agentes en todos los pueblos de Aragón. Sueldo y comisión. Muy bien retribuidos.

Necrológicas

Esta mañana han tenido lugar en la Iglesia Parroquial de San Andrés, misas rezadas en sufragio del alma de doña Aurora Rubio Gimenez, amantísima esposa que fué, de nuestro buen amigo don Segundo del Hoyo.

Los citados actos se han visto muy concurridos de personas deseosas de testimoniar el sentimiento que tal pérdida causó.

A su esposo don Segundo del Hoyo enviámosle una vez más nuestro pésame y amistad más sincera.

Para honrar la memoria del que fué muchos años su dignísimo presidente, don Mariano Muñoz Nougués, y en sufragio de su alma, ha costeado la Junta del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de esta capital, solemne funeral que ha tenido lugar esta mañana a las diez, en la iglesia de San Martín.

Ha oficiado el reverendo don Martín Alegre, del ilustre Capítulo de Racioneros, asistiendo a dicho acto la familia del ilustre finado y los individuos de la Junta referida.

Una vez más se ha puesto de manifiesto en dicho funeral, que las virtudes del eximio turolense y sus dotes de organizador y benefactor de la ciudad que le vio nacer, dejan hondos recuerdos que producen estos delicados sufragios en bien de su alma, que tan alto dicen de los sanos ideales de la Junta del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de esta capital.

AVISO

Rogamos a nuestros suscriptores que cambien de residencia en esta época veraniega, lo avisen a esta Administración, indicando las señas para remitirles el periódico.

Banco Hispano Americano

Capital: Pesetas 100.000.000
Reservas: Pesetas 29.000.000

Casa Central: MADRID

CIENTO CINCO SUCURSALES en capitales y pueblos los más importantes de la Península e Islas Baleares y Canarias

CORRESPONSALES en todo el mundo

CAJA DE AHORROS: LIBRE-TAS al 3 por 100 anual

CUENTAS CORRIENTES e IMPOSICIONES A PLAZO FIJO. Interés variable, según el plazo

SITUACIÓN DE FONDOS

CRÉDITOS, DESCUENTOS COMERCIALES

COMISIONES DE COBRO-CHEQUES

INFORMACIONES COMERCIALES

COMPRA, VENTA Y CUSTODIA DE VALORES, MONEDAS EXTRANJERAS, etc., etc.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Gacetillas

Servicio combinado con «La Voz Valenciana»
Conferencia 5 tarde

Lotería Nacional

(Combinado con Valencia)

El sorteo de hoy

En el sorteo celebrado esta mañana, han correspondido los premios que se indican a los números y localidades siguientes:

Primer premio.—33.783; Bilbao.

Segundo.—18 491; Madrid y Barcelona.

Tercero.—9.315; Madrid y Bilbao.

Cuarto.—3.258; Cádiz, Madrid y Sevilla.

Los números premiados con la cantidad de 2.000 pesetas son los que a continuación se relacionan:

26.663, San Fernando; 11.889, Valencia y Madrid; 21.480, Madrid y Sevilla; 4.852, Valencia y Barcelona; 1.319, Pamplona; 7.599, Sevilla; 11.575, Málaga y La Línea; 4.353, Santander.

La Conferencia de Tánger

(Combinado con Valencia)

En el Ministerio de Negocios Extranjeros, celebraron una reunión los técnicos hispano-franceses sobre la cuestión de Tánger.

Los asuntos tratados fueron de gran importancia y se les dió un gran avance.

Sobre un robo de alhajas

(Combinado con Valencia)

En San Sebastián se coje al «pájaro»

Hace tiempo, se hizo un gran robo de alhajas en Bayona. La captura del autor fué difícil en la vecina República y en San Sebastián se le aprisionó.

A las preguntas de la policía, contestó afirmando ser el autor del robo de alhajas, valorado en 150.000 pesetas, en unión de dos súbditos franceses.

Cuando fué capturado, se le encontró gran cantidad de sortijas y brillantes.

Las Regatas internacionales

(Combinado con Valencia)

Viaje de S. M. la Reina

Santander.—Las autoridades han celebrado una reunión para tratar de los actos que se han de organizar con motivo de la estancia en esta capital de S. M. la Reina doña Victoria, que asistirá a las regatas internacionales que

Agua de Camarena

FUENTE DE LOS BAÑOS

Declarada de utilidad pública por R. O. de 31 Diciembre 1890
MEDALLA DE ORO.—MILAN 1920-21

Eminentemente Diurética, Laxente y Purgante
— NO IRRITA —

INDICACIONES Y DOSIS

EXTREMIMIENTO: Dos o tres vasos en ayunas de una a tres tomas diarias por espacio de 8 o 10 días. Curación completa.

ESTOMAGO: Dos o tres vasos en ayunas tres tomas diarias con intervalo de media hora entre cada toma, durante 10 días. Para la hiperclorhidria (acidez) tómese caliente.

HIGADO: Uno o dos vasos en ayunas, doce o quince días. Conviene suprimir alcohol, café, especias y carnes rojas durante unos meses.

RIÑONES: Un vaso o dos consiégan abundante diuresis.

CALCULOS, ARENILLAS: El que padezca de esta enfermedad use el agua con moderación al principio, pues el agua de CAMARENA, es sumamente enérgica en estos casos.

INAPETENCIA: Un vaso media hora o una hora antes de las principales comidas despierta un apetito voraz.

REUMA ARTRITISMO: Las mismas que para el estreñimiento durante ocho o diez días. (Se recomienda en estos casos un uso continuado de estas aguas, pues el alivio es constante por su acción eliminadora del ácido úrico, y en la mayor parte de las veces se consigue una curación completa).

OBESIDAD: Tomando el agua en cantidad de diez a quince vasos en ayunas (una novena cada mes) y bebiendo el agua de CAMARENA en las comidas, se consiguen resultados sorprendentes.

DIARREAS, DISENTERIAS: Un sorbo cada cuarto de hora, corta las más rebeldes antes de las 24 horas. Conviene una vez repuesto algo el enfermo tomar una novena como para el estreñimiento.

FIEBRES: (Indigestiones gástricas, tifus, paratífus), un vaso cada cuarto de hora o media hora durante varias horas consigue la limpieza del tubo digestivo a modo de LAVADO IDEAL y de la sangre (por la abundante orina y sudación) y se verifica un rápido descenso de la temperatura.

PIEL: Los excemas, forúnculos, herpes, llagas y demás enfermedades cutáneas de origen gástrico y artrítico, desaparecen con el uso constante del agua de CAMARENA, hasta su curación completa.

En época de invierno puede tibiarse el agua sin perjuicio.

DEPÓSITO: Droguería de don Benjamín Blasco.

se han de celebrar próximamente.

Habrán excursiones, carreras de caballos, regatas locales y numerosos actos en honor de los marinos franceses y norteamericanos que concurrirán a las regatas.

Fiestas en Salamanca

(Combinado con Valencia)

Visita del Nuncio de Su Santidad

Con motivo de la visita que ha de hacer a Salamanca el Nuncio de Su Santidad, se organizan numerosos y espléndidos festejos en su honor.

Día político

(Combinado con Valencia)

Próximo consejo

El viernes próximo, se celebrará Consejo de ministros en Madrid.

Nota oficiosa interesante

(Combinado con Valencia)

En el Gabinete de Censura ha sido facilitada a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«Como tantas otras veces y al parecer pretendiendo aprovechar la ausencia obligada del Rey y el jefe del Gobierno, que han de cumplir un alto deber inaugurando el ferrocarril de Canfranc, con cuyo motivo recibirá España altos testimonios de consideración, se intentaba promover una algarada, sobre cuya pista están ya las autoridades, pero el medio más eficaz de abordarlas es la actuación ciudadana, la condenación, la repulsa y el constante ejemplo por cuantos tienen por divisa la lealtad, y por misión

velar por el orden público y comprendiendo el alcance de su deber obren por sí mismos enérgicamente y repriman con mano dura la mera oposición de los que pretendan realizar maniobras infamantes para el buen nombre de España.

Toda jerarquía se pierde cuando es traicionado el deber y la única que existe es la que mantiene su estricto cumplimiento.»

Tres niños heridos

(Combinado con Valencia)

Se derrumba un muro

La Coruña.—Esta mañana se hallaban jugando en el muelle los niños Leonardo, Fernando y José Derma.

Al sentarse en una parte del muro, quizá para descansar, éste se derrumbó quedando sepultados los tres niños.

Al poco tiempo se les pudo extraer, resultando heridos de gravedad Leonardo y José y gravísimo el llamado Fernando.

Hallazgo de cadáveres

(Combinado con Valencia)

Huesca.—En el departamento de La Mota han sido hallados los cadáveres de Ángel Arco, Fernando Solana y José Palacios.

Un pariente encontró un billete del Banco de España, otro de cien francos y una cartera con diversos objetos.

Estos individuos habían salido a mediados de Diciembre para dirigirse a Francia con objeto de comprar ganado.

El temporal de nieves hizo creer que habían perecido de frío.

Ahora se investigan las causas de la muerte.

La inauguración del ferrocarril Canfranc

(Combinado con Valencia)

La medalla conmemorativa llevará el escudo de Teruel

Hoy se ha entregado a la Comisión gestora de la inauguración del ferrocarril transpirenaico, el dibujo del artista aragonés señor Díaz, para la medalla conmemorativa de dicho acto.

El dibujo es muy original y lleva en el anverso la estación de los Arañones y en el reverso los escudos de Zaragoza, Huesca y Teruel.

Más notas.—Los trabajos de la Comisión

El presidente de la Cámara de Comercio de Zaragoza, el concejal del Ayuntamiento de Huesca, señor Vila, y el arquitecto de la Diputación zaragozana, han dado cuenta a sus compañeros de Comisión, de su visita al pueblo de los Arañones, donde se ha de celebrar el acto de la inauguración del ferrocarril internacional, para la construcción de los locales necesarios para el banquete oficial y los salones donde se han de celebrar las entrevistas entre las autoridades francesas y españolas.

De Veraneo

(Combinado con Valencia)

En el expreso de Galicia marchó a Orense el eximio señor conde de Buggall.

Se clausura la Asamblea futbolística

(Combinado con Valencia)

Varios acuerdos

Madrid.—A las doce de la noche continuó la Asamblea de futbol.

Aragón pidió que cuando, al cabo de dos meses, no haya fallado el Comité Nacional los asuntos sometidos a su resolución, se considere confirmado el acuerdo de la Federación Regional.

Se acordó que siempre tendrá que haber fallo de la Nacional.

Aragón pide y se rechaza que un jugador pueda tomar parte en el campeonato regional con un equipo, la copa de España con otro y el campeonato de España con otro.

Andalucía solicita la supresión de los diez céntimos de cada partido destinados a atletismos, y se acuerda que esa aportación sea voluntaria.

La temperatura máxima de ayer fué de 27 8.

La mínima de hoy de 15.

«La Novela Mundial» publica esta semana la novelita de A. Martínez Omedí la, titulada «Por la puerta grande».

No dudamos tendrá buena acogida entre los lectores.

SIRVIENTA para todo que sepa cocina corriente se necesita para servir casa ingeniero en la Granja de Teruel. Presentarse oficinas Servicio Agronómico. Plaza La Libertad 2.

Todos los días se tuestan y torrefactan los cafés que se venden en la chocolatería de T. Martín Lario. V. Francés, 16.

Precios tueste natural, desde 8'50 pesetas kilo a 11 pesetas.

Torrefacto, desde 6'75 a 9. Prácticos regalos a los consumidores.

SE VENDEN todos los muebles de una casa, por traslado. Murallas, 14-3.º.

VENTA de una trilladora, marca «Villar». Para tratar Antonio Andrés Muñoz, en Fuentes Calientes (Teruel).

UNA MAQUINA segadora y atadora tiene dispuesta en Monreal del Campo para las faenas de recolección don Juan Plumed. Es máquina buena y barata, marca Cor-Mik. Para tratar, dirigirse a dicho señor.

CONTABLE.—Se ofrece para prestar sus servicios, en esta localidad o fuera de Teruel. Razón en este periódico.

EL AGUILA
Fábrica Modelo de Cerveza y Hielo
— MADRID —
Depósito para la provincia de Teruel
Emiliano P. Pérez Buisán

ELIVIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS.
DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.
Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es insensitivo y de gusto agradable.
VENTA: Principales farmacias del mundo

Toda persona de gusto pide los vinos y coñac González Byass

Embalador y Restaurador de Muebles Plaza de la Diputación, 5

POLVOS ESTOMACALES DEL JESUITA CURAN
las enfermedades del Estómago
Por su especial dosificación y pureza de sus componentes NO PERJUDICAN por no llevar ninguna sustancia oporva
¿Sufrir Vd. del Estómago? ¿Tiene estreñimiento? Por antiguo que sea, tomando solo y exclusivamente este maravilloso preparado, volverá la agilidad en Vd. y se verá libre de estos sufrimientos.
DE VENTA EN FARMACIAS
AGENTES COMERCIALES: D. ANDREU-HIJOS BARCELONA

Filosofía Felicista
El Creador de Felicidad
Por GABRIEL ROMERO LANDA
(Un volumen de 11 1/2 por 16 1/2 cents. y 184 páginas, en tela, que enviaremos certificado y a reembolso a nuestros suscriptores al precio de CUATRO pesetas.)
Libro interesante y sugestivo en el cual desarrolla el gran escritor turolense, la nueva filosofía felicista que ya comenzó a iniciar en su obra anterior titulada *Hacia la felicidad*.

CUESTIONES INTERNACIONALES

Labor hispano-americana

Encarna en el gran espíritu español la idea de la aproximación, del enlace más estrecho de nuestra patria, con las jóvenes repúblicas de habla castellana. En el Parlamento, en la Asamblea hoy, en la Prensa de todos los matices, en Academias, Ateneos y Centros de cultura, se hace una intensa propaganda en honor de ese ideal, que España acariciaba con su pujante idealidad de Quijote, y con su legítima conveniencia de Sancho.

El porvenir de España se viene diciendo, está en América, y el concepto no carece de justificación. La idea se va expandiendo, va tomando cuerpo y a punto está de irse convirtiendo en realidad.

Ha sido preciso que en provincias vayan surgiendo los apóstoles de esta nueva Cruzada, que hará cambiar el equilibrio mundial.

Y ayer eran Barcelona y Sevilla y otras poblaciones las que trataban de encauzar el movimiento hispano-americano. Hoy es Valencia, la ciudad vecina, la que inicia el resurgir de esta idea. Uno de los hombres más capacitados para esa empresa, es don Francisco Banquells, consul general de Bolivia, una de las actividades mercantiles más conocidas y prestigiosas de la región levantina y personalidad que en la política y vida social de Valencia, ha destacado en las Corporaciones provincial y municipal y llevado a cabo importantes iniciativas.

Su labor no solo ha sido en orden a la aproximación de España y las repúblicas Sud-Americanas, sino tendiendo principalmente a la más íntima armonía entre estas últimas, frente a las tendencias predominantes de Norte-América.

En confirmación de esto, damos cabida hoy al siguiente artículo debido a su brillante pluma, y otro día insertaremos la conferencia pronunciada no ha muchos días.

La misión histórica de los Andes

Al hablar, de la misión histórica de los Andes quiero referirme, claro está, a la misión histórica de la dulce Bolivia en el concierto general de la emoción hispanoamericana. Hay que remontarse históricamente a la nación que un día adscrita al virreinato español de Buenos Aires, se llamaba la real cordillera de los Andes. La misma fuerza simbólica representan los Andes de Bolivia que los Urales en la Rusia europea. Los Urales tienen por misión dividir Asia de Europa, es decir, separar dos mundos opuestos en sus emociones internas, en sus costumbres un tanto históricas como resabio de civilizaciones que no obstante forman el estamento del mundo antiguo, venían a ser desde hace largos períodos civilizaciones completamente abolidas.

La cordillera de los Andes tiene como misión histórica la misma representación simbólica, pero al revés. Los Urales dividen dos mundos Asia y Europa. Los Andes, en cambio, unen un solo mundo; el de las emociones americanas, esto es, el de la gran comunidad hispanoamericana, Comunidad que se refleja en el hecho histórico de la misma procedencia étnica y en el de la identidad de lengua.

No obstante esta comunidad, existen dentro de la América española diversas facetas ideales que sin perjuicio de la gran unidad histórica, sirven de manifestación divergente en la marcha del progreso moral de la América libre. Los pueblos ya emancipados por Belgrano, por Hidalgo, por Sanmartín, por Juárez y, sobre todo, por el caudillo más ilustre de los libertadores, Simón Bolívar, que por darlo todo a Bolivia entregó hasta su apellido para que con él se formase el nombre de esta nación que nos honramos muy mucho en representar, quieren vivir dentro del continente colombiano una vida común por medio de las realidades mancomunadas que le dan razón de vida. Esto es, cierto. Pero hay que tener presente que estos mismos pueblos tan unidos por las raíces que echaron en el campo de la tradición quieren también una vida de independencia dentro de la unidad para que con el tiempo no puedan eclipsarse sus fisonomías peculiares en perjuicio evidente del alto sentido patriótico de ellos. Esa es la verdad pura. Mientras estas divergencias dentro de la unidad no tienen más que un aspecto humano, pacifista, loable, diríamos de una manera verbal, las aguas de América no las turbaba ni el más leve remanso. Todo era paz, todo armonía en bien de la riqueza pública y de la prosperidad del continente. Pero los pueblos iban más allá en el camino de su engrandecimiento, no por visión mezquina, sino por un noble estímulo, por una bella emulación capaz de subir mucho en los grados de una verdadera era para la consecución de la América llevada a su máximo esplendor.

Esta emulación desgraciadamente ha confluído en un sentido bélico, irrumpiendo en unas querellas casi desconocidas en América. Surge de una manera completamente dibujada el espectro de la discordia intestina, de un bizantinismo capaz de aventar el polvo de oro de la fraternidad. Es Bolivia, la magna patria de Hernando de Siles, gran presidente y gran civilista, la que se encarga de apaciguar estas discordias fuera de lugar. Es Bolivia, la dulce, la fraternal Bolivia, la que ha mediado casi siempre en el mundo de la pacificación americana, Bolivia

LLOYD SABAUDO

Servicios Express de gran lujo

| | |
|---|--|
| España-New-York vía Algeciras Gibraltar TRAVESIA 6 1/2 días | España-Brasil-Plata vía Barcelona TRAVESIA 12 1/2 días |
|---|--|

Conte Grande
20 JULIO

Conte Rosso
27 JULIO

Conte Biancamano
10 AGOSTO
(26.000 Ton.)

Conte Verde
24 AGOSTO
(24.000 Ton.)

AGENTES GENERALES EN ESPAÑA:

HIJOS DE M. CONDEMINAS
BARCELONA, Rbla. Sta. Mónica, 29 y 31
MADRID, Carmen, 5.—SEVILLA, Santo Tomás, 17.
VALENCIA, Dr. Romagosa, 2.—PALMA,
Siete Esquinas, 6

- Teleg. SABAUDO -

ha renunciado más de una y más de dos veces a sus derechos legítimos, derechos reconocidos formalmente por todo el mundo diplomático de América y de Europa, por no suscitar las querellas dentro del meridión americano. La nota de prudencia es ya histórica en estos tiempos donde de tras de cada discurso pacifista surge inevitablemente un recelo o de una manera más o menos fundada, una suspicacia. La paz de América está ligada a la labor ejemplar de Bolivia, con el magisterio de sus hombres de ciencia, con sus universidades, con todo su efectivo de riqueza espiritual. Ese es un gran papel, es una misión histórica de la cordillera de los Andes, que por ser de ella lo es de la gran Bolivia...

FRANCISCO BANQUELLS ARAÑO
Consul general de Bolivia.
Valencia, Junio de 1928.

Gumersindo Serrano

PINTOR

Decorados de Escayola
Pintura de coches y rótulos

CALLE DE AINSAS, NÚM. 5
TERUEL

Registro civil

Movimiento de población en las últimas cuarenta y ocho horas:
Nacimientos.—Angel Cercós Aguilar, hijo legítimo de Eugenio e Isabel.
Cristóbal Miguel Gómez, hijo legítimo de Segundo y Asunción.
Defunciones.—Dolores de Gracia, de 71 años, a consecuencia de hemorragia cerebral.—Casa de Beneficencia.
Matrimonios.—Ninguno.

TAURINAS

Las de feria de Bilbao

He aquí lo que el excelente crítico taurino de «El Liberal», de Bilbao, Retana, dice de ellas.

«Está ya concluida la combinación de matadores para la próxima feria de Agosto. Los huecos que quedaban se han cubierto con Gitanillo de Triana, el cual aceptó ayer las tres corridas que se le ofrecían, las tres en días laborables, y una de ellas, por consiguiente, la de miuras.

La combinación, claro está, podría desbaratarse si Félix Rodríguez, uno de los toreros base del cartel, no pudiese actuar en Bilbao por no consentirle su estado de salud.

Para sustituirle en dos corridas, las de Miura y Pablo Romero, está comprometido condicionalmente Chicuelo. Decimos condicionalmente, porque Manuel Giménez ha hecho consignar con el contrato una cláusula según la cual si a partir de la fecha del contrato, que se ha firmado después de la feria de Burgos, y antes de comenzar la feria de Bilbao, Félix Rodríguez hubiese toreado cuatro corridas de las muchas que tiene firmadas por ahí, él quedaba desligado del compromiso de sustituirle.

Chicuelo, que está solicitadísimo por las Empresas, no ha querido atarse con la de Bilbao en forma que, sin tener escrituradas en firme dos corridas más, se vea privado hasta última hora, de disponer de esas fechas en otras plazas.

Otro enigma es el de Rayito, que está escriturado para torear en Bilbao el día 26; pero a la vez, tiene firmado un contrato para actuar esa misma fecha en Dax, por inadvertencia o lo que sea, de su apoderado. Pero que venga o no Rayito preocupará en Bilbao muy poco.

¿Será verdad?

Los niños de «Bienvenidas», llegan para último de mes a España.

Parece que el «as» de los empresarios, don Eduardo Pagés, ha contratado con carácter de exclusiva, a los ya famosos nenes, habiéndoles ofrecido veinte corridas, durante Agosto y Septiembre, a 20.000 pesetas cada una. Nos resistimos a creerlo.

La feria de la Coruña

Esta feria ha quedado ultimada en la forma siguiente:

Día 5 de Agosto.—Seis Toros de Trespalacios, para Chicuelo, Márquez y Valencia II.

Día 6.—Seis toros de Aleas, para Cagancho, Gitanillo de Triana y Vicente Barrera.

Día 7.—Los charros mejicanos. Es decir, que como Belmonte no torea, se ha prescindido de la tercera de abono.

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de la Permanente

Hoy a las doce, ha celebrado sesión ordinaria la Comisión Permanente bajo la presidencia del señor alcalde don Andrés de Vargas-Machuca y con asistencia de los señores Garzarán y Muñoz.

Aprobóse el acta de la sesión anterior y seguidamente se aprobaron los siguientes documentos de Contaduría: Una cuenta de bagajes suministrados por este Ayuntamiento, por cuenta de la excelentísima Diputación correspondientes al segundo trimestre del año corriente importante 129 pesetas.

Una relación de socorros facilitados a pobres transeuntes durante igual trimestre por valor de 35 pesetas.

Factura de la casa Uralita de Barcelona, importante 1.761 pesetas por 336 placas canaleta para cubiertas de las casetas de feria.

Otra factura que presenta la misma casa por 34 cubiertas del mismo material y clase, también para las casetas de feria, por valor de 561 pesetas, se acuerda llevarla al próximo Pleno para proponer pase a créditos reconocidos en el próximo presupuesto por no haber consignación en el presente.

Se aprueba una factura que presenta la señora viuda de Matías Abad, por la barandilla de la escalera que da acceso al kiosco de la música y que importa 138 ptas.

Otra de lámparas suministradas para el alumbrado público del barrio de Concul, que asciende a 45 pesetas.

Once recibos de Teledinámica Turolense correspondientes al finado mes de Junio, por alumbrado público, casas consistoriales, y demás dependencias municipales, cuya suma asciende a 1366'33 pesetas.

Un recibo que importa 32 pesetas, por los gastos de funerales con motivo de la conmemoración del 3 de Julio del 74.

Otro de don Felipe Morata importante 45 pesetas por el repique de campanas en todas las iglesias con el mismo fin y finalmente una relación de jornales por obras y servicios municipales durante la semana del día 2 al 8 del actual, importante 117'25 pesetas.

A continuación se dan lectura y se aprueban los padrones sobre el arbitrio de vacas y cabras lecheras del año actual, y se acuerda exponerlos al público durante el plazo reglamentario.

Seguidamente se da cuenta y se aprueban las siguientes altas y bajas en los padrones municipales: Una alta presentada por don Juan Aguilar Marzo, por un anuncio luminoso colocado en la casa número 5 de la calle de los Amantes. Otra de «Ajuría» Sociedad Anónima de Vitoria, por su anuncio colocado en el número 36 de la calle de Joaquín Costa.

Una baja que la citada sociedad «Ajuría» presenta por supresión de los anuncios colocados en las casas números 50, 52 y otro de la citada calle.

Don Vicente Herrero Jarque, presenta una baja en el arbitrio de canales, por haber desaparecido las causas en su casa de la calle de San Francisco.

Doña Felicitas Abril, maestra de la Escuela de niñas del Arrabal, solicita, en razonada instancia, se le reconozca derecho a percibir la remuneración correspondiente por vivienda.

Se da cuenta del acta de subasta de una parcela de terreno sobrante en la vía pública, sito en las Cuevas del 7, que mide 98'31 metros y que valorada en 427'46 pesetas, se adjudicó provisionalmente a don Pedro Villalba Valero.

La adjudicación provisional se eleva a definitiva.

Don Juan María Morera, como director del Banco de Aragón en esta plaza, solicita autorización para abrir ocho huecos en los sótanos de la Casa propiedad del Banco y uno en la fachada principal para la colocación de un reloj. Apruébase de acuerdo con el informe técnico.

Terminado el despacho ordinario se acuerda que por las Comisiones de Gobernación y Hacienda se lleven a la práctica las condiciones del nuevo contrato de alumbrado.

Sin más asuntos que tratar se levantó la sesión.

Viada de Joaquín Asensio

— ÓVALO, 7 / TERUEL —

Almacén de aceites y ultramarinos / Fábrica de jabón / Almacén de abonos / Compra y venta de maderas de todas clases.

VINOS DE DIFERENTES CALIDADES

IMPRESA DE LA VOZ. — TERUEL

Chocolates MUÑOZ

FABRICACION DOTADA DE TODOS LOS MODERNOS AD-
LANTOS DE ORDEN TECNICO, BASADOS EN LA MAS ES-
CRUPULOSA HIGIENE

Chocolate familiar, fino, estilo suizo, almendrado y fondant

De venta en todos los pueblos de la provincia.
Exportación a todos los puntos de la península.

DESPACHO:

Plaza de Carlos Castel, 35-37

FABRICA:

Venerable Francés de Aranda, 2-10



Los años tienen un valor muy relativo. La verdadera edad es la que da la salud, la agilidad, la fuerza.

Quien posea estas cualidades no sólo retardará la vejez, sino que aventaja a otros más jóvenes en la lucha por el éxito.

Los agotados, los anémicos, los deprimidos mentalmente, recobrarán su agilidad, sus energías y el equilibrio nervioso, usando el poderoso regenerador de la sangre Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedit SALUD. Rechazad imitaciones.

VERONIA